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Když v roce 1974 skupina KINDNESS vy-
stupovala v jednom z londýnských klubů 
a „očarovala“ zde přítomného Nickyho 
Chinna natolik, že přesvědčil svého „par-
ťáka“ a nabídli Kindness smlouvu, nastal 
v životech čtyř muzikantů zásadní zlom! 

Hned v úvodu roku 1975 se skupina 
přejmenovala na SMOKEY, aby posléze do-
stal název v listopadu téhož roku „defini-
tivu“ drobnou pravopisnou úpravou na 
SMOKIE. V následujících cca 4 letech bo-
dovali ve většině evropských hitparád 
a stali se skutečnou megahvězdou. Z pů-
vodní sestavy zůstal sice pouze basista Ter-
ry Uttley, ale ač se to zdá být neuvěřitelné, 

i po více jak 33 letech od jejího vzniku 
nelze skupinu přehlédnout a dává o sobě 
jaksepatří vědět! Koncerty Smokie dnes 
odrážejí celou dosavadní kariéru skupi-
ny a nová sestava, doplněná o charisma-
tického zpěváka Mika Crafta, kromě mu-
zikantské zručnosti a úžasné atmosféry 
a pocitu návratu do „sedmdesátek“ nabí-
zí všechny své největší hity pěkně jeden 
po druhém. A tak zde zaznívají „nestár-
noucí“ hity jako např. „Living Next Door 
To Alice“ (u nás jako „Alenka v říši divů“ 
v podání Karla Zicha) či „Needles And 
Pins“ (u nás jako „Mýdlový princ“ v po-
dání Václava Neckáře).

SMOKIE TOUR 2009
18. 5. Mladá Boleslav | 19. 5. Pardubice | 20. 5. Ústí nad Labem | 
21. 5. Brno | 22. 5. České Budějovice

Pozor, soutěž!
Soutěžní otázka: Ve kterém roce skupina SMOKIE vznikla?   a) 1974,  b) 1975,  c) 1976

4 výherci získají 2 vstupenky na koncert v rámci SMOKIE TOUR 2009 – 21. 5., Městská hala míčo-
vých sportů, Brno. Odpovědi zasílejte do 23. 4. na adresu redakce nebo na soutez@ListyJM.cz. 

Vstupenky na všechny koncerty je možné zakoupit v síti TICKETSTREAM, www.ticketstream.cz.
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Děti mohou velmi často svým jed-
náním způsobit požár, neboť si při 
hře většinou neumí představit mož-
né nebezpečí, které jim hrozí. Děti 
zakládají požáry nejčastěji v mís-
tech, která jsou snadno přístupná 
a kde se mohou pohybovat bez do-
zoru dospělých osob. Kromě do-
mácností se jedná např. o opuštěné 
objekty nebo stohy slámy a lesy. 

Velkým nebezpečím při založení 
požáru dětmi je jejich ohrožení na 
životě. Nedovedou totiž včas rea-
govat a plně rozpoznat vzniklé ne-
bezpečí. Faktorů, které vedou k za-
kládání požárů dětmi, je několik. 
U těch menších je to neschopnost 
představit si možné nebezpečí při 
hře se sirkami, zápalkami apod. 
U této skupiny vznikají požáry nej-
častěji jako následek touhy poznat 
něco nového a neznámého. 

S narůstajícím věkem přichází 
touha po poznání účinků ohně, 
neméně často i touha vidět zasa-
hovat hasiče. Starší děti způsobují 
požáry převážně při snaze naučit 
se kouřit, při konstrukci jednodu-
chých výbušnin nebo při zkoumá-
ní hořlavosti různých látek. 

Z hlediska prevence je nejdůleži-
tější aktivita rodičů. 

Rodiče by měli zejména: 
 Zamezit přístupu dětí k mož-

ným zdrojům otevřeného ohně, 
zápalkám, zapalovačům apod., 

 vysvětlit dětem zásady bez-
pečného používání předmětů 
v domácnosti, jako jsou mikro-
vlnná trouba, krb, plynový spo-
rák a další, 

 vysvětlit dětem nebezpečí, které 
jim hrozí při nesprávném zachá-

zení se zábavnou pyrotechnikou, 
a upozornit je na možnost způso-
bení požáru jejím nevhodným po-
užíváním, 

 varovat děti před kouřením ne-
jenom ze zdravotního hlediska, 
ale také z pohledu požární ochra-
ny; odhozená zapálená cigareta 
nebo zápalka je častým zdrojem 
vzniku požáru, 

 vysvětlit dětem zásady správné-
ho chování v mimořádné situaci – 
oznámení požáru na tísňovou lin-
ku, opuštění domácnosti atd. 

Jednou z častých příčin vzniku požáru v domácnostech je i neopatrnost dětí. Hasičský záchran-
ný sbor Jihomoravského kraje ve spolupráci s Policií ČR – Městské ředitelství Brno a Diecézní 
charitou Brno Vám poradí, jak zabránit dětem způsobit požár. 

Jak zabránit dětem v požáru

Už v květnu si pochutnají v Kongu 
na kaprech z moravských Pohořelic. 
Šupináči i lysci putovali do africké 
země v podobě váčkového plůdku 
po žádosti tamní vlády, která stála 
o zušlechtění rybího chovu. Načaso-
vat úspěšnou expedici do Konga je 
věcí rybářském umu. Velký díl zda-
řilého transportu leží rovněž na do-
drženém přesném odletu. „Vše musí 
být naplánované dokonale, neboť 
o úspěchu rozhodují hodiny. Vypo-
čítán musí být čas od výtěru až po 
vypuštění váčkového plůdku do 

tamních vod,“ prozrazuje obchodní 
náměstek Rybnikářství Pohořelice 
Pavel Míšek. Ryby z Moravy zamířily 
do Konga poprvé v roce 2007 a po 
úspěchu k nim vloni na jaře přibyly 
také plůdky amura a tolstolobika. 
Zásadní rozdíl, proč se kaprům v Af-
rice daří, je neustálé vedro. Ryba 
proto roste na rovníku po celý rok. 
A tak se čeští kapři mohou, na nad-
cházející květnové Vánoce v Kongu, 
dostat už po roce, zatímco u nás si 
musíme na průměrnou velikost 
i váhu počkat tři až čtyři zimy.
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Kapři z Pohořelic Kapři z Pohořelic 

potěší Afrikupotěší Afriku
 Jaká je historie rodinných 

pasů? 
Uvádět Rodinné pasy do praxe 
jsme v Jihomoravském kraji začali 
v roce 2006. Inspirovali jsme se 
v Rakousku, které reprezentuje jed-
nu ze zemí s velmi rozvinutým tu-
ristickým průmyslem. Na základě 
těchto zkušeností se nám podařilo 
rozběhnout funkční systém, který 
nabízí rodinám konkrétní pomoc, 
ale třeba i možnosti, jak trávit vol-
ný čas či kam jet na výlet. 

 O jaké výhody se konkrétně 
jedná?
Stát se držitelem Rodinného pasu 
znamená získat přístup k výhodám 

v oblasti kultury a sportu, ale i při ně-
kterých nákupech (oděvy, elektroni-
ka, sportovní potřeby) či u ostatních 
služeb (např. restaurace a ubytování). 
V soukromé sféře se slevy nejčastěji 
pohybují v rozmezí 10–20 %. Největ-
ší, až 50% slevy existují u volnočaso-
vých aktivit. Jedná se zejména o mu-
zea, koupaliště, divadla, památkové 
objekty, lázně, ale také o provozova-
tele sportovišť a organizátory hro-
madných kulturních akcí.

 Kolik rodin  už pas vlastní? 
V současné době vlastní rodinný 
pas v ČR 32 tisíc rodin. Nejvíce je 
vzhledem k době trvání rozšířen 
u nás v Jihomoravském kraji, kde 
ho má 22 232 rodin, které mohou 
čerpat výhody u 2 152 poskytova-
telů služeb či zboží.

 Hovořila jste o zahraniční in-
spiraci celého projektu, lze 
uplatnit podobné výhody také 
v zahraničí? 
Pas by nebyl pasem, kdyby nebylo 
možno jej uplatnit v zahraničí. Pro-
to se v současné době velice snaží-
me, aby systém Familienpass, fun-
gující v Dolním Rakousku, byl co 
nejefektivněji propojen s naším 
systémem. Jednání probíhají i na 
Slovensku s Žilinským samospráv-
ným krajem. Věřím, že naši turisté 
zaregistrovaní v projektu se setkají 

s výhodami Rodinných pasů v tom-
to kraji již v letošním roce. 

 Na jakou akci se mohou maji-
telé Rodinných pasů v nejbližší 
době těšit?
Chystáme „Den s rodinou“ v Ma-
riánském údolí v Brně v neděli 

17. května a vstup bude pro všech-
ny držitele pasů pochopitelně 
zdarma. Kdo přijde a není dosud 
do systému zapojen, bude se moci 
zaregistrovat přímo na místě. 

Další informace na
www.rodinnepasy.cz.

� slevy až 50 % 
pro rodiny s dětmi do 18 let

� registrace rodin ZDARMA 
� slevy na území ČR, Slovenska a Dolního Rakouska 

na nákupy, kulturu, sport, volný čas
� soutěže, akce, 2× ročně 50 % slevový katalog
� časopis, katalog poskytovatelů, internetový portál

www.rodinnepasy.cz
Tento projekt je spolufinancován 
Jihomoravským krajem a Evropskou unií.

slevy
pro rodiny s dětmi

Rodina si podporu zaslouží!

www.procad.czAutorizovaný partner TILL CONSULT a.s.:
ProCad, spol. s r.o., Hudcova 532/78b, Brno

Ostrá verze 
pro malé fi rmy 
zdarma

541 513 345
Konzultace, školení, 
zavedení systému, 
nastavení sítě

DUNA i DUNA MZDY 
za vás udělají všechnu práci.

Jsou přehledné, mají snadné 
ovládání a obsahují vždy 
aktuální legislativu.

„V posledních dvou letech zažíváme nefalšovaný baby boom. Jde o  po-
zitivní trend, ke kterému se nemůžeme obracet zády, ale naopak ho 
musíme podporovat. Jednou z aktivit, která má jasný cíl pomoci rodi-
čům s dětmi, je projekt Rodinné pasy,“ říká JUDr. Marie Cacková, kraj-
ská zastupitelka a koordinátorka tohoto projektu na jižní Moravě. 

inzerce
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 Pane Šifaldo, jako radní máte 
mimo jiné na starosti oblast 
mezinárodních vztahů, do kte-
rých spadá i zastoupení Jiho-
moravského kraje v Českém 
domě v Bruselu. Jakým způso-
bem se kraj může prezentovat 
před celou Evropou? 

V souvislosti s evropským před-
sednictvím se v Bruselu účastníme 
řady akcí. Letmo z těch největších – 
účastnili jsme se novoroční recep-
ce Parlamentního magazínu, což je 
akce zejména pro poslance a vy-
soké úředníky Evropského parla-
mentu, na které jsme se prezento-
vali jako vinařský region. Účastnili 
jsme se prezentace vín, Českého 
plesu a dalších akcí, které pořádaly 
jiné regiony. Na přelomu března 
a dubna jsem moderoval seminář 
k Lisabonské strategii k vědě, vý-
zkumu a inovacím a takových akcí 
je celá řada. Snažíme se využít situ-
aci a upřít pozornost na co nejvíce 
projektů, které jsou případně fi-
nancovány z fondů EU. 

 Můžete zmínit konkrétní vý-
sledky některého z těchto pro-
jektů? 

Úspěch jsme například měli 
s projektem SoMoPro (Jihomorav-
ský program pro špičkové vědce, 
pozn. red.), který bude sloužit k fi-
nancování pobytů zahraničních 
doktorandů na brněnských uni-
verzitách. Chceme přitáhnout věd-
ce, kteří dělají skutečně světový 
výzkum a kteří by ho mohli dělat 
případně i zde, a spoluprací s míst-
ní vědeckou komunitou ovlivňo-
vat úroveň výzkumu na univerzi-
tách. Jedná se o projekt na čtyři 
roky a má hodnotu celkově 100 mi-
liónů korun, z toho částka, kterou 
bude platit Jihomoravský kraj, je 
asi 40 miliónů Kč a 60 miliónů je 
z fondů Evropské unie. Kromě 
toho ten projekt má význam, po-
kud zde bude v budoucnosti Stře-
doevropský technologický institut 
CEITEC, takže ten projekt je „měk-
kou“ částí, která vhodně CEITEC 
doplní. 

 V souvislosti s českým před-
sednictvím proběhne několik 
akcí přímo na jižní Moravě. Kte-
ré to budou? 

Na počátku dubna se v Mikulově 
uskutečnilo neformální zasedání Vý-
boru 133: Stálí členové, což je výbor, 
který předkládá Evropské komisi 
návrhy z oblasti obchodu a průmys-
lu. Jednoznačně nej-
významnější akcí 
ovšem bude ne-
formální zase-
dání ministrů ze-
mědělství zemí EU 
na přelomu května 
a června. Je potřeba si 
uvědomit, že zemědělství spotře-
bovává z rozpočtu EU největší množ-
ství peněz, a pokud se toto zasedání 
povedlo dostat na jižní Moravu, kte-
rá má významné zemědělství a hlav-
ně vinařství, jde o zajímavý počin. 
Ministři budou mít možnost si to 
zde prohlédnout a diskutovat 
o zemědělství ve významné ze-
mědělské oblasti. 

 Jihomoravský kraj také dlou-
hodobě spolupracuje i s řadou 
evropských regionů – se který-
mi a proč? 

Spolupracujeme se třemi regiony 
v Rusku, s oblastí Kragujevace v Srb-
sku, se Zadarskou županií v Chor-
vatsku či s Trnavským krajem na 
Slovensku. Dále spolupracujeme 
s Dolním Rakouskem, holandskou 
provincií Utrechtem, francouzským 
departmentem Gers či italskou Lom-
bardií. Pokud má být ten výčet úpl-
ný, mimo tyto oblasti, kde máme 
oficiální smlouvu, organizujeme 
řadu jednorázových aktivit.

Všechny tyto spolupráce a poli-
tické kontakty jsou žádoucí a po-
třebné mimo jiné pro úspěšné ob-
chodní a podnikatelské záměry. 
Například teď organizujeme ob-
chodní misi do Anglie, kde jsou pří-
mé kontakty mezi podnikateli 
z Brna a podnikateli z Leedsu, a tato 
mise už je cílená a „šitá na míru“ 
konkrétním podnikům. Na tyto ob-
chodní aktivity samozřejmě nava-
zují další výměny a aktivity ať už na 

bázi školské, jako 
například stu-
dentské výměn-
né pobyty, tak 
kulturní.

„Mám Brno ráda. Opravdu, cítím se tu 
jako doma, ačkoli jsem tu jen krátkou 
dobu. Je mnohem příjemnější než Pra-
ha, kde je stejná spousta turistů jako 
třeba ve Florencii. Taková místa nejsou 
k životu. Brno je něco jiného. Je to kul-
turní město, ale přijatelnějších rozmě-
rů. Navíc lidé, kteří v něm žijí, jsou ná-
padně podobní obyvatelům severní 
Itálie. Mají stejný temperament, jsou 
srdeční, pohodoví. Chtěla bych v bu-
doucnu něco udělat pro to, aby se 
u nás v Itálii o vaší zemi, o její minulos-
ti a současnosti něco vědělo. Zatím 
u nás o České republice většinou ne-
mají ani tušení, dokonce ani nevědí, 
že už neexistuje Československo.“ 

Takové jsou postřehy jednadvace-
tileté Italky z obce Fabrica di Roma 
nedaleko Viterba, která v březnu ab-
solvovala svoji měsíční úřednickou 
stáž na Krajském úřadu Jihomorav-
ského kraje. Celou dobu tu pracovala 
v odboru vnějších vztahů, který je 
prostředníkem kraje v kontaktu s part-
nerskými regiony v zahraničí. Posílala 
maily v italštině, angličtině i francouz-
štině, a soudě podle jejího vyprávění, 
cítila se tu jako mezi svými. 

Do Brna se studentka slavistiky 
(ruština, čeština) na univerzitě v Pise 
dostala díky spolupráci Jihomorav-
ského kraje s Toskánskem. „Můj učitel 

na univerzitě řekl, že už mluvím do-
cela dobře česky a že mne na stipen-
dium do Jihomoravského kraje vy-
bral. Nelituji. Teď už vím, že stojí za 
to poznat vaši zemi. Už jako malé děv-
če jsem měla z fotografií a knížek po-
cit, že „Bohemia“ je země plná parků 
a lesů, taková zeleninová – promiňte, 
spíš zelená? Teď vidím, že stejná je 
i Moravia, ačkoli jsem přijela v době, 
kdy jsou stromy ještě holé,“ vypráví 
stážistka, která ještě přesně neví, na 
jakou životní dráhu se dá. 

Původně chtěla léčit děti trpící du-
ševními nemocemi, ale nakonec si 
vybrala studium jazyků. Na slavistice 
se nejprve rozhodla pro ruštinu, češ-
tina měla být něčím navíc – podob-
ným slovanským jazykem některé 
malé země. „Moc podobný však ruš-
tině není. „Vždyť ruské zabyť zname-
ná v češtině zapomenout – to forget – 
zatímco české stejně znějící zabít 
znamená prostě zabít – to kill,“ pomá-
há si sympatická dívka angličtinou, 
která, spolu s řečí země galského ko-
houta, patří k její jazykové výbavě.

Dne 19. března přijal Cecilii Fab-
ris hejtman Michal Hašek a předal jí 
pamětní diplom s poděkováním za 
podíl na prohlubování spolupráce 
mezi Toskánskem a Jihomoravským 
krajem.  (jac)

„V rámci českého předsednictví Evropské 
unii máme jedinečnou možnost prezento-
vat jižní Moravu, a to nejen jako vyhledáva-
nou turistickou destinaci a vinařský regi-
on, ale také jako centrum vědy, vzdělání, 
výzkumu a inovací,“ říká RNDr. Miloš Šifal-
da, člen Rady Jihomoravského kraje. 

Špičkový výzkum Špičkový výzkum 

díky mezinárodní díky mezinárodní 

spoluprácispolupráci

Cecilia Fabris:
V Brně jsem jako doma
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Fotila pro prestižní pánský časopis, má nej-
delší nohy na světě, rekordně přeplavala ka-
nál La Manche a v těchto dnech jí vychází 
kniha s příznačným názvem Rebelka. A to ne-
jen v Česku, ale i v Americe, Anglii a možná 

poputuje i do Austrálie. Blanenská 
dálková plavkyně Ivetta Hlaváčová 
psala autobiografii devět měsíců 
s tím, že i čtvrt roku pro zaneprázd-
nění  kniha ležela netknutá. „Do 
každé kapitoly jsem musela dozrát 
(má jich 26 – pozn. red.). A jak mi 
po dokončení knihy je?  Definovala 
bych to, že nic mně nebylo a je mi 
líp. Plavání byl můj život 27 let. Psát 
o tom knihu mě bavilo a byla to pro 
mě úžasná zkušenost a intenzívní 
zážitek. Psala jsem ji srdcem a vě-
řím, že každý čtenář to pozná a oce-
ní. Nejhůře se mi tvořila kapitola 
La Manche 2006, protože to byly 
nejvýraznější i nejhorší okamžiky 
mojí kariéry a velmi těžce se mně 
znovu k tomuto vracelo. Prožila 
jsem si znovu každý okamžik, přes-
tože jsem neplavala, ale snažila se 
přeplavbu pouze popsat. Tak inten-
zívní doba to byla. Kapitolu jsem 

dokončila v slzách. Pořád je to vel-
mi citlivé téma a bezpochyby velmi 
důležitý okamžik v mém životě,“ 
svěřuje se upřímně Yvetta Hlaváčo-
vá. Rebelka má 256 stran a přes 100 
fotografií a je v té nejvyšší kvalitě. 
„Kniha není pro mě jen knihou, ale 
spíše deníkem a albem mého živo-
ta. Chvilku trvalo, než jsem do ná-
zvu Rebelka dozrála, ale nakonec si 
myslím, že je to opravdu nejvíce vý-
stižné a ironické zároveň. Kniha je 
pro mě velmi významným okamži-
kem v životě, takže jsem si nechala 
navrhnout šaty od módní návrhář-
ky Marie Copps a boty jsem zvolila 
od návrháře Stuarta Weitzmana. 
Využiji toho, že poprvé v mojí kari-
éře mohu vystoupit v šatech jako 
žena, a to je pro mě velmi příjemná 
změna. Vždy jsem byla zvyklá na 
mokré vlasy a plavky,“ dodává 
Yvetta Hlaváčová.

Jedničku s hvězdičkou si zaslouží 
brněnští, po hokeji vyprahlí příz-
nivci Komety. O březnové zápasy 
finále play-off první ligy s Ústím měli 

takový zájem, že by v pohodě zapl-
nili tribuny fotbalového stadiónu za 
Lužánkami. Možná by jim nakonec 
ani kapacita 50 000 míst nestačila. 

A klobouk dolů před jejich vzájem-
nou solidaritou. „Rozsypaly se mi při 
zápase na Rondu z peněženky drob-
né. Už jsem se s nimi loučil, ale fa-
noušci i tři řady pode mnou je posbí-
rali a podali,“ ještě dnes nevěřícně 
kroutí hlavou Luděk Šmiták. Po prů-
chodu turnikety se svět pro přízniv-
ce Komety změnil, když si například 
patnáctiletý tykal s padesátiletým.

U jedné z prodejen vstupenek 
v brněnské Lidické ulici se několi-
krát bivakovalo. Fanoušci si lehce 
spočítali, že se se vstupenkami na 
každého nedostane, a tak se začala 
fronta na lístky tvořit už mnoho ho-
din před samotným prodejem. Před 
závěrečným zápasem play-off si prv-
ní z nich  „ustlal“ na svátek Josefa, 
tedy 19. března, dokonce už v 16 ho-
din. Vstupenky (každý jich mohl zís-
kat maximálně pět) si přitom koupil 
až na druhý den v devět ráno. Po-
slední zimní noc však dala o sobě 
pořádně vědět. Rtuti teploměru se 
vůbec nechtělo do plusového čísla, 

i proto se každý snažil zahřát, jak jen 
to šlo. Došlo na spacáky, molitany, 
nechyběla lehátka, látkové sedačky 
a proti zimě „bojovaly“ také káva či 
rum. V předem danou hodinu dostal 
každý na ruku razítko s pořadovým 
číslem, to aby se nepředbíhalo. Kaž-
dý si zde musel odsedět nebo odstát 
většinu času a jít si schrupnout mohl 
jen na krátký čas. V noci se nad pře-
nosným roštem opékalo maso. Ně-
kteří zašli zase na pivo a párek 
k provizornímu stánku za městské 
divadlo. A světe a fotbaloví fanoušci 
Brna divte se! nedošlo k žádným vý-
tržnostem. I při neúspěchu v play 
off se nakonec Kometa do extraligy 
přece jen podívá. Na úkor Znojma, 
které licenci Brnu prodalo.

„Na start se v předloňském roce po-
stavil 83letý Blahoslav Kříž. Po mno-
ha hodinách běhu u něj došlo k ta-
kovému vyčerpání, že si to najednou 
namířil ven z pavilonu. Museli jsme 
za ním a nasměrovat ho zpátky,“ 
vzpomíná na historku z pavilónu 
Z brněnského výstaviště dohlížející 
MUDr. Pavel Homolka. Při meziná-
rodním ultramaratónu, tedy v běhu 
na 48 hodin, dohlížel v březnu na 
startující již popáté. A hlídat zdraví 
závodníků, kteří krouží ,zetkem‘ po-
řád dokola, není žádná legrace. Ono 
se totiž při ultramaratónu divně 
běhá, neboť se šetří síly, a navíc lze 
trasou třeba jen procházet.

U speciální obuvi se musejí občas 
uřezávat špičky, aby běžci nepociťo-
vali přílišnou bolest z opotřebova-
ných plosek nohou. „Dochází také 
k přetížení šlach v oblasti kotníku. 
Hrozí riziko dehydratace, jež může 
dospět až do kolapsových stavů. Ža-
ludek trpí otřesy, tudíž sportovci 
nesnesou větší dávky tekutin a po-
travy. Samozřejmě to musejí mít 
srovnané v hlavě a vědět, jaký mají 
cíl,“ tvrdí Pavel Homolka a dodává: 
„Pokud má sportovec profesionální 
přístup a vědomí o svých energetic-
kých možnostech, tak je vše v po-
řádku. Někteří ovšem zkoušejí ion-
tové nápoje, na které nejsou zvyklí, 
z čehož mohou pramenit zažívací 
potíže. V jednom z minulých roční-
ků mi přinesli závodníka v bezvědo-
mí. Šlo o dehydrataci, kterou jsem 
musel řešit infúzními roztoky.“ Je-
den okruh měří v pavilónu dvě stě 
padesát metrů a pořád se zatáčí. 
I pro psychiku je lepší, když se po 
čtyřech hodinách vystřídá směr. Po 
rovině uběhnou běžci stejnou trasu 
za kratší dobu. Po závodě by si kaž-
dý měl dát sprchu, masáž a načerpat 

síly spánkem. Minimálně dva až tři 
týdny trvá, než je dotyčný zpátky 
v plné síle. V Brně vítězný český re-
prezentant Dan Orálek zdolal za 
48 hodin přes 366 km (1467 kol).

Dostihy o pohár hejtmana Jiho-
moravského kraje Michala Haška 
se uskuteční v sobotu druhého 
května ve 13.30 hodin na závodiš-
ti v Brně-Tuřanech v části Dvor-
ska. Pořadatelé připravili bohatý 
program rovinových a překážko-
vých dostihů, v doprovodném pro-
gramu budou k vidění také dosti-
hy poníků.

Podle informace pořadatelů bu-
dou vstupenky slosova telné.  (kr)
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Žokejové poměří síly na dostizích v Tuřanech

Blanenská plavkyně Yvetta Hlaváčová je „na prodej“
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V Brně uběhl Dan Orálek za dva dny 366 kilometrů

Fanoušci Komety čekali na lístky 29 hodin!

Sportovní stranu připravil
Petr Podroužek

Hejtman Jihomoravského kraje 
Michal Hašek byl startérem hlavní 
kategorie mužů-vytrvalců na 8 ki-
lometrů při 64. ročníku Běhu Lu-
žánkami v Brně, který se uskuteč-
nil 28. března. Vítězem tohoto 
závodu, který se konal pod zášti-
tou hejtmana JMK, se stal etiopský 
běžec Mossisa Feissa, druhý době-
hl jeho krajan Erkolo Ashenafi, 
třetím v cíli byl polský běžec Jakub 

Burghardt startující za JM Demo-
lex Bardějov. 

V průběhu sobotního dopoledne 
se na start postavilo celkem 234 
běžkyň a běžců v celkem 18 věko-
vých kategorií. Na oficiálních webo-
vých stránkách závodu - www.be-
hluzankami.cz  jsou k dispozici 
výsledky, fotografie a podrobnější 
informace o historii tohoto tradič-
ního brněnského běhu. (kr)

Hejtman ocenil vytrvalce


